

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, ОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 117 (2629) 17 июля 1941 г. Четверг ЦЕНА 15 к. Город Ленинск-Кузнецкий Новосибирской обл.

Соглашение между Англией и СССР объединяет силы, борющиеся против врага человечества Гитлера. Оно свидетельствует о непреклонной воле народов Советского Союза и Великобритании довести до победного конца великую борьбу, которая освободит человечество от страшной гитлеровской угрозы.

БОРЬБА ПРОТИВ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИИ БУДЕТ ДОВЕДЕНА ДО ПОБЕДНОГО КОНЦА

Публикуемое сегодня в «Правде» соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии представляет собой документ крупнейшего исторического и политического значения. Действенность и сила этого документа выражена в двух кратких, но знаменательных пунктах:

1. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.

Они далее обязуются, что в продолжение этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обоюдно-го согласия.

Как известует из протокола к соглашению, оно вступает в силу немедленно с момента его подписания (12 июля 1941 г.) и ратификации не подлежит.

Заключение соглашения между Англией и СССР о совместной борьбе против гитлеровской Германии знаменует собой новый этап в войне народов против фашистских разбойников, поправивших до говоры о мире с другими народами. Это соглашение означает громадную консолидацию сил, ведущих борьбу против фашистских заговоров, против обнаглевшего и зарвавшегося Гитлера, который поставил себе целью подчинить своему господству весь мир, превратить народы всего мира и в том числе великие народы Советского Союза и Великобритании в своих послушных рабов.

Жизнь показала, что несет человечеству гитлеровская Германия. Разоренные, ограбленные, лишенные государственной и национальной самостоятельности, томятся под тяжким игом свирепого фашистского оккупационного режима французы, чехи, поляки, сербы, Норвегия, Бельгия, Дания, Голландия, Греция и другие народы. Этот режим, перед которым бледнеют самые мрачные времена средневековья, гитлеровская шайка именует «новым порядком» в Европе. Этот «порядок» она хочет распространить на весь мир. Фашистские захватчики протягивают свои жадные, окровавленные руки к землям советского народа, к британским островам, к странам Латинской Америки, к Соединенным Штатам Америки. Рабство и гнет для всех народов — вот что начертано на кровавом знамени Гитлера, который в своей книге «Моя борьба» с циничной откровенностью заявляет, что он не признает ни за одним народом права на равенство с германской расой «господ».

Советский Союз, строго проводя свою миролюбивую политику и стремясь предотвратить расширение

войны, заключил с Германией в 1939 году пакт о ненападении. Как указал в своем историческом выступлении по радио 3/VII 1941 года Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ И. В. Сталин, заключением этого пакта советское правительство обеспечило нашей стране мир в течение полутора лет и возможность подготовки своих сил для отпора в случае нападения фашистской Германии на нашу страну. С таким положением не захотели мириться Гитлер и его клика. Гитлеровская Германия вероломно нарушила пакт и внезапно напала на СССР, разоблачив себя тем самым перед всем миром, как кровавого грабителя.

Симпатии всего мира, всех народов на стороне Советского Союза, на стороне Англии, которых сейчас объединяет борьба против общего врага, против вероломного Гитлера, злейшего врага демократии и всего человечества. Всюду, где появляются фашистские полчища, там уничтожаются всякие демократические свободы и национальная независимость, втаптывается в грязь человеческое достоинство. Кровавые немецко-фашистские завоеватели несут с собой смерть, нищету, разорение миллионов людей, на которых они смотрят, как на «низшую расу». Зверский террор, массовые казни, пытки, массовое истребление мирных жителей, стариков, женщин, детей, неслыханные издевательства над населением порабощенных стран — вот чем отмечен разбойничий путь гитлеровских орд. Вот почему гитлеризм — общий враг всех народов, борющихся за свою независимость, борющихся за свободу, за демократию, против порабощения.

Планы гитлеровской Германии сорвались. Гитлеровская Германия очутилась в изоляции. Таков результат преступной разбойничей политики никем не правивших Германии. Жалкими и смешными кажутся их потуги изобразить свой разбойничий лагерь, как «коалицию европейских государств». Коалиция — это союз равноправных народов, соглашение между суверенными государствами. Разве напоминает что-либо подобное та разбойничья свора мелких хищников, которую ведет за собой Гитлер, как своих безгласных вассалов? Жизнь, факты показали, что втянутые в войну народы Венгрии, Румынии, Словакии, Финляндии, Италии воюют против своей воли. Эта война навязана им их правителями, предавшими интересы своих народов. Что такое Муссолини, Хорти, Тиссо, Антонеску, Маннергейм, как не послушные вассалы, жалкие холопы Гитлера? С их словом, с их мнением никто

(Передовая «Правды» за 14 июля 1941 года)

не считается. Им предписывают и они послушно выполняют.

Своей шумихой о минной «коалиции» европейских государств против СССР, против Англии фашистско-немецкая печать хочет скрыть от германского народа губительные результаты безумной авантюристической политики Гитлера. На самом же деле планы Гитлера создать коалицию народов против Советского Союза скандально провалились. Напротив, Гитлер вызвал против себя создание действительной и могущественной коалиции великих народов Советского Союза и Великобритании. Публикуемое сегодня соглашение о совместных действиях СССР и Великобритании в войне против гитлеровской Германии и о том, чтобы не вести переговоров и не заключать мира с Германией иначе как по обоюдному согласию СССР и Великобритании, — это соглашение означает, что отныне создана та коалиция народов Европы, которая сплотит все народы в борьбе с Гитлером, которая доведет дело разгрома гитлеризма до победного конца.

Ныне гитлеровская Германия столкнулась вплотную с тем, чего больше всего опасались наиболее дальновидные германские политики. Отныне гитлеровская Германия вынуждена вести войну на два фронта, что обрекает на проигрыш все захватнические гитлеровские планы. Никакие ухищрения и никакая ложь ведомства Гебельса не сможет скрыть от германского народа губительных результатов затеянной авантюры. Гитлеровцы привели Германию к тому, что в то время, как с восточного фронта тянутся бесконечной вереницей поезда с ранеными, с английского берега устремляются боевые самолеты англий-

ской авиации, которые разрушают важнейшие промышленные центры Германии, подрывают ее обороноспособность. Война на два фронта и даже больше чем на два фронта — вот в какому опасному положению привел Гитлер и его клика Германию. Гитлер просчитался! Ему не удалось обеспечить свой план — быть народы Европы порознь, поодиночке. Теперь он попал в окружение фронтов, которые приведут к поражению и кручу Гитлера и гитлеризма.

Планы Гитлера рушатся один за другим. Он проиграл битву за Англию, ему не удалось добиться господства в воздухе над британскими островами. Ценность стратегических позиций Германии резко снижена действиями Соединенных Штатов, высадивших, с согласия исландского правительства, свои войска в Исландии. Гитлер уже потерял свои лучшие дивизии в жестоких боях с Советским Союзом. Могучая Красная Армия геройски отражает напор фашистских полчищ, уже сорвав гитлеровские планы нанесения «молниеносного удара».

Великие, неисчислимые силы поднялись на борьбу за защиту цивилизации. Они представляют смертельную угрозу для гитлеровской Германии. Против фашистских захватчиков поднялся, как один человек, весь советский народ, объединенный и сплоченный вокруг своего вождя товарища Сталина. Против гитлеровской Германии развертывает все более упорную борьбу Англия, опирающаяся на изо дня в день возрастающую помощь Соединенных Штатов, располагающих громаднейшими ресурсами сырья, военных материалов, всего, что необходимо для успешного завершения борьбы против гитлеризма.

Подписанное между Советским Союзом и Великобританией соглашение означает поворотный этап в борьбе против гитлеровской Германией. Соглашение между Англией и СССР объединяет силы, борющиеся против врага человечества Гитлера. Оно свидетельствует о непреклонной воле народов Советского Союза и Великобритании довести до победного конца великую борьбу, которая освободит человечество от страшной гитлеровской угрозы. В грозные исторические дни народы Советского Союза и народы Великобритании проняли друг другу руку братской помощи. Враг будет разбит, народы Европы и всего мира будут избавлены от угрозы порабощения гитлеровской Германией.

Сообщение о заключении соглашения между Англией и СССР наверняка вызовет взрыв бешенства и отчаяния в среде гитлеровской банды, ибо это жесточайший удар по их планам. Можно не сомневаться, что движимый отчаянием кровавый Гитлер бросит все свои силы для нанесения новых ударов. Борьба предстоит жестокая, упорная и трудная. Но, несмотря на все трудности, победа будет на вашей стороне, на стороне тех, кто поднял знамя борьбы за свободу, за родину, за независимость, против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера.

Соглашение между Англией и СССР объединяет силы, борющиеся против врага человечества Гитлера. Оно свидетельствует о непреклонной воле народов Советского Союза и Великобритании довести до победного конца великую борьбу, которая освободит человечество от страшной гитлеровской угрозы. В грозные исторические дни народы Советского Союза и народы Великобритании проняли друг другу руку братской помощи. Враг будет разбит, народы Европы и всего мира будут избавлены от угрозы порабощения гитлеровской Германией.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение, 15 июля

В течение дня 15 июля продолжались крупные бои на Псковско-Порховском, Витебском и Новоград-Волынском направлениях.

На Псковско-Порховском направлении с утра в ходе боев наши войска окружили группу мотомехчастей противника и уничтожили ее по частям, захватив значительное количество танков, машин и различного оружия. Остатки противника отбрасываются на запад.

На Витебском направлении весь день шли ожесточенные бои против мотомехчастей противника, безуспешно пытав-

шихся прорваться на восток. Бои продолжаются. Обе стороны несут тяжелые потери.

На Новоград-Волынском направлении наши войска вели упорные бои, противодействуя попыткам пехоты противника прорваться на восток и соединиться с его танками, попавшими в тяжелое положение.

Наша авиация в течение 15 июля действовала по мотомехчастям противника, уничтожала авиацию на его аэродромах, бомбардировала нефтяной район Плоешти, склады в Сулине и транспортные в районе Тульча. За 14 июля в воздушных

боях и на аэродромах уничтожено 52 самолета противника, наши потери 24 самолета.

Наш эсминец, находясь в Рижском заливе, подвергся атаке вражеских самолетов. Огнем зенитной артиллерии эсминец сбил два самолета противника и вышел из боя без повреждения.

Наши тральщики в Финском заливе наблюдали гибель подводок противника на минах.

Два гидросамолета в бою с четырьмя истребителями противника сбили двух, потеряв

(окончание на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание)

при этом один самолет, экипаж которого спасен.

Посты воздушного наблюдения сообщили о приближении к аэродрому 9 фашистских бомбардировщиков в сопровождении истребителей. Через несколько минут советские летчики были высоко в воздухе. Первой на врага бросилась эскадрилья капитана Репина, расстроившая боевой порядок вражеских самолетов. Следующие советские эскадрильи начали уничтожать отдельные группы фашистских самолетов. За 30 минут боя немцы потеряли 6 бомбардировщиков и 1 истребителя. Один фашистский бомбардировщик и три истребителя, пытавшиеся вырваться из боя и добраться до нашего аэродрома, были подбиты зенитными батареями. На наш аэродром не вернулись два истребителя.

Внезапной атакой наших частей в районе Н. уничтожено два германских батальона пехоты. В бою было взято в плен 320 немецких солдат и офицеров. Среди трофеев — 6 противотанковых пушек, 4 миномета, 12 мотоциклов, радиостанция и боеприпасы. В ранцах у некоторых германских солдат обнаружены награбленные ими в захваченных городах золотые и серебряные вещи. У унтер-офицера (Отто Оппель) оказалось 8 пар золотых и серебряных часов, 12 обручальных колец и различная серебряная церковная утварь.

По узкой дороге передвигались неприятельские автомашины, повозки и орудия. Наша батарея открыла огонь по вражеской колонне. Одна из вражеских автомашин вспыхнула. Среди фашистов началась беспорядочная суматоха и давка. Машины врезались в конные обозы. Наши артиллеристы продолжали огонь. Наводчики Кунгин и Зиневич уничтожили несколько десятков автомашин, орудий и много фашистских солдат. Враг в беспорядке отступил, но попал под огонь второй батареи. Бойцы Александров и Егоров прямой наводкой уничтожили батарею противника. Отвагу и находчивость проявил младший лейтенант Вилков. Увидев появившиеся слева вражеские танки и

Со всех концов Советского Союза продолжают поступать многочисленные отклики на соглашение, заключенное между правительствами Советского Союза и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии.

Рабочие, колхозники, интеллигенты Советского Союза и

Англо-германская война

Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 15 июля английская авиация подвергла бомбардировке объекты Западной и Северо-Западной Германии.

Захватнические планы финляндских фашистов

Финляндские правящие круги пытаются скрывать истинные цели войны, начатой ими по приказу Гитлера против Советского Союза. Они пытаются обмануть финляндский народ и мировую общественность демагогическими речами об «оборонительной» войне, ни слова не упоминая о своих агрессивных планах. Этую лживую болтовню на днях невольно разоблачил сам Маннергейм. В изданном им приказе он прямо призы-

вает к захвату Советской Карелии.

Даже главный орган финляндских социал-демократов «Суоми социал-демократия» поспешил отмежеваться от Маннергейма: «Восточная Карелия никогда не входила в наши исторические границы», — подчеркивает газета. Из приказа Маннергейма можно сделать вывод, что военные цели Финляндии изменены, но нам об этом ничего не было известно.

(ТАСС)

г. Ленинск-Кузнецкий. Гостепримство.

коннице, заходившие в тыл нашей пехоте, тов. Вилков повернул орудие и несколькими снарядами рассеял конницу и танки.

На днях в расположение Н-ской красноармейской части, действующей на западном направлении, явились две колхозницы сельхозартели «Новая жизнь» Анна Межевова и Галина Остапенко. Последние от горя женщины, измученные 8-дневными скитаниями по лесам и болотам, рассказали командиру части, майору Багдасарову о чудовищных зверствах гитлеровских захватчиков. В ночь на 29 июня в колхоз ворвались немецкие танки. Танкисты, угрожая пулеметами, согнали крестьян на площадь перед сельским советом. Фашисты схватили председателя сельского совета 50-летнего беспартийного крестьянина Александра Даниловича Николаенко и привязали его за руки и ноги к двум танкеткам. Танкетки двинулись в противоположные стороны и у Николаенко были вырваны руки и ноги. В страшных мучениях, с проклятием фашистским разбойникам на устах, председатель сельсовета скончался перед потрясенными крестьянами. Фашистские офицеры, угрожая поголовным расстрелом, потребовали выдать остальных депутатов сельского совета. Когда крестьяне отказались выполнить это гнусное приказание, фашисты схватили семерых стариков-крестьян, связали их веревками и поставили в центре площади. По команде фашистского офицера тяжелый танк передавил своими гусеницами всех семерых колхозников. Три часа бесчинствовала в колхозе фашистская банда. Пьяные немецкие солдаты зверски насиливали девушки. Красноармейцы части майора Багдасарова, выслушав страшный рассказ колхозниц, поклялись беспощадно отомстить фашистским извергам.

своих выступлениях единодушно отмечают, что теперь самоизданные расчеты Гитлера на то, чтобы быть европейские страны поодиночке окончательно проиграли. Рабочий инструментального цеха Ленинградского завода «Большевик» т. Поваляев говорит: «Соглашение двух великих держав — СССР и Великобритании — ускорит неминуемую гибель гитлеровской своры. Все, кому дорога свобода, кто не хочет быть рабом подлой банды нацистников, станет в ряды единого фронта свободолюбивых народов, ведущих войну против кровавых гитлеровских полчищ». Коллектив завода «Большевик» заявил, что «соглашение знаменует собой новый этап в борьбе советского народа и народов Великобритании против фашистских варваров».

Академики А. Е. Фаворский, А. А. Ухтомский, В. В. Струве, член-корреспондент Академии наук СССР профессор В. А. Амбарцумян, заслуженный деятель науки профессор О. Е. Дейнека, профессоры А. А. Вознесенский, А. В. Немилов, А. Н. Тверской, С. С. Кузнецов, С. В. Солдатенков, В. В. Мавродин пишут: «Все народы, ведущие борьбу против гитлеровского гнета, воспримут это соглашение, как мощный призыв к созданию единого фронта для уничтожения кровавого фашизма. Мы уверены, что осуществление соглашения ускорит разгром человека-ненавистника гитлеровского режима».

Известные советские режиссеры Ф. Эрмлер, Г. Коцинцев, Л. Трауберг, С. Герасимов и В. Петров говорят: «Все граждане нашей страны, все передовое и прогрессивное человечество отлично понимают великое историческое значение этого соглашения. Недалек тот час, когда под соединенным ударом советского и английского народов рухнет гитлеровская свора маляков и убийц. Мы шлем свой горячий привет английскому интеллигентию».

Трудящиеся далекой Киргизии — угольщики Кызыл-Кия, скотоводы Тянь-Шаня, водники Иссык-Куля, железнодорожники станции Пиштек, колхозники Ворошиловского района выражают полную уверенность в том, что соглашение ускорит крушения фашизма.

ЗАБОЛЕВАНИЕ ЦЫНГОЙ В ГЕРМАНИИ

Агентство Бритиш Юнайтед Пресс сообщает, что в Германии свирепствует болезнь, напоминающая цынгу. Особенно сильно распространена эта болезнь в районах, подвергшихся бомбардировке, а также среди военных. Считают, что болезнь вызвана недостатком витаминов.

Непрерывный поток поездов с германскими ранеными

Как передают из Лондона, в западную часть Польши продолжают прибывать с фронтов бесчисленные эшелоны с германскими ранеными. Госпитали переполнены и фашистские власти спешно сооружают новые госпитали.

ОТДАТЬ ВСЕ СВОИ СИЛЫ ВЕЛИКОМУ ДЕЛУ ЗАЩИТЫ РОДИНЫ

Постановление партийно-хозяйственного и профсоюзного актива г. Ленинск-Кузнецкого, состоявшегося 15 июля 1941 года

Обсудив обращение рабочих, шефов, пушников, пулеметов, пушек, снарядов, самолетов и танков. Поэтому, вставая на стахановскую вахту, мы обязуемся:

Удвоить и утроить производительность труда, работать так же самоотверженно в забое и цехе, как дерутся наши бесстрашные красные воины.

Годовой план угледобычи выполнить на 40 дней раньше срока.

Годовой план подготовительных работ выполнить за 11 месяцев.

Себестоимость тонны угля снизить против плана на 10 процентов.

Бережно и экономно расходовать лес и другие материалы. Работать точно по графику и безаварийно.

Давать уголь высокого качества, снизить зольность не менее, чем на 0,7 процента.

Бережно относиться к механизму и использовать их с максимальной нагрузкой.

Зорко охранять наши предприятия.

Партийно-хозяйственный и профсоюзный актив призывает всех инженеров, техников, стахановцев, всех рабочих и служащих шахт треста Ленинуголь и всех предприятий города встать на вахту повышенной добычи угля и выпускать продукцию, удвоить и утроить свои усилия на трудовом фронте, усилить бдительность и зорко охранять наши шахты, предприятия и цеха от всяких прорывов фашистских гадов.

Да здравствует несокрушимая мощь нашей родины!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

С именем и под руководством великого Сталина — вперед, на разгром кровавого фашизма!

Президиум собрания.

ЗА ПОВЫШЕННУЮ СТАХАНОВСКУЮ ДОБЫЧУ УГЛЯ

Хорошей, слаженной работой отвечают стахановцы шахты «7 Ноября» на призыв горняков шахты им. Сталина. Сменное задание по бригаде т. Севостьянова на участке № 1 сейчас выполняется на 120—150 процентов. Не отстает от Севостьянова и вторая бригада т. Алжибаева. Соревнуясь между собой, разборщики т. Савинков, Жарков, Пиратов, Сыздыков и сами бригадиры т. Севостьянов и т. Алжибаев свои индивидуальные нормы перевыполняют почти в два раза.

Благодаря умелой расстановке рабочей силы на механизмах на

участке ликвидирована аварийность, и лавааждодневно цекает. Коллектив участка обязался давать такую повышенную добчу до тех пор, пока окончательно не разобьют и уничтожат кровожадных фашистов.

Д. Юзефович.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 июля 1941 г., в 7 часов вечера, в Доме партпросвещения состоится ЛЕКЦИЯ для членов и кандидатов партии, комсомольцев и агитаторов на тему: «Фашизм — злейший враг человечества». Лектор тов. Шипильевич. Вход свободный.

ГК ВКП(б).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Горисполком извещает о том, что 17 июля 1941 года, в 7 часов вечера, в здании ремесленного училища созывается очередная XVI СЕССИЯ городского совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе ремонта школ в городе (докл. зав. горно-тех. Деревягина).

2. С подготовке к уборочной кампании в подсобных хозяйствах и коллективных огородах города (докл. зам. председателя горисполкома тов. Куликов).

3. Оргвопросы (докл. зам. председателя горисполкома тов. Куликов).

Депутаты горсовета проходят по своим мандатам, а гости — по пригласительным билетам.

Горисполком.

Ответственный редактор В. БРЮКИН.

Заказ № 979

Тираж 8000